

新元社区升级版的垃圾回收箱超好用 垃圾投进相应格子 马上显示价值还能提现到支付宝

推进垃圾分类,是开发区的一项重点工作。不少小区里,都安装了智能垃圾回收箱,只要将需要回收的物品放进垃圾箱内,就可以换取积分。凭这个积分可以在附近的小超市直接消费。而在最近,新元社区引进了新版本的垃圾回收箱。回收的物品种类变多了,而且废物能直接换钱。

这个回收站就在新元金沙家园小区东门附近。从外形上看,比过去的回收箱要大上一倍,有点像缩小版的公交站。在一个绿色的雨棚下面,则是回收分类垃圾的单元格。新元社区的工作人员介绍,这里一共有13个回收品类,包括衣物、纸皮、报纸、书本、一般塑料、塑料瓶、橡胶、有害物、铝制品、铁制品、小家电、玻璃及泡沫,分门别类规划得特别细致。

这个回收箱要怎么用?

社区工作人员介绍,居民首先要扫描箱子上的二维码进行注册。只要家里有这些类别里的垃圾,都可以放到这里回收。称重完成后,再用微信扫一扫,废品的价值就会直接变成钱显示在账户中。“这个钱可

以直接在微信公众号里自带的商城里购物,也可以提现到支付宝。”工作人员介绍说,废物的价格,一般按照废品的市价来进行计算。

现场,记者用一个可乐罐试了一下,马上显示价值两分钱。

因为这台机器的到来,小区居民都把家里的瓶瓶罐罐和不要的衣服拿了出来,投进不同的单元格里。体验一番后,不少居民都觉得非常好用。像李阿姨,以前她家里的纸盒、旧报纸都要先攒着,等存到一定数量再卖,很占空间。“现在有了这个垃圾回收箱,不用再攒着了,按照上面的标识操作,投放后当场就有收益,很方便,必须点赞。”

不过,这样的智能设备对于老年居民来说,适应起来会吃力一些。为此,社区这段时间已经率先组织了社工和楼道长学习如何使用智能垃圾回收箱。接下来,他们将走家入户,把垃圾分类知识带到居民家中,带动全社区居民深入开展垃圾分类行动。

本报记者 汤晓燕
通讯员 徐雯雯

想买的小推车突然损坏,谁的责任

购物时商品意外损坏,这究竟是谁的责任?

最近,下沙市场监管所接到这样一起消费纠纷。

事情要从半个月前说起,市民张先生来到下沙某市场购买拉货用的小推车。在购买前,张先生提出要试用一下,店主王某表示同意。于是,张某打开拉杆,把推车拉开,试着滑了几下。为检查品质,他把推车倒过来,在平板上踩几脚看是否结实。没想到,其中一脚就把平板踩破了。

听见响声,王某便跑了出来,查看一番后,他认定推车是张先生弄坏的。王某说,这个推车平时卖100元,考虑到张先生也不是故意的,就让他赔50元。张先生没多辩解,当场掏了钱。

等回到家中,张先生越想越不对劲。“我随便踩几下就坏了,这个推车质量也太

差了。”他觉得,这是王某给他下的套。于是,张先生便拨打12345,投诉这家店贩卖不合格产品。

接到投诉后,下沙市场监管所的工作人员来到该店对双方进行调解。

在店里,王某拿出推车的进货单、供货商营业执照、产品的合格证等材料。“我这里卖的都是正规产品,说我卖假货真的是冤枉。”王某还告诉工作人员,这辆试用的推车之所以会破掉,主要是张先生操作不当造成的。“他这一脚刚好踩到推手和平板的连接处,这个刚好是车最脆弱的地方,所以容易踩破。”

虽然,市场监管所工作人员努力调解,但双方仍然无法达成一致,王某仍拒绝将50元退还给张先生。

本报记者 汤晓燕
通讯员 陈宏

热心人捡到市民卡,社工帮忙找失主

外出购物,一定要把证件等重要物品保管好。不久前,就有一位粗心的妈妈,把儿子的市民卡落在下沙一家面包店里。

前天一大早,一位女士来到滟澜社区服务中心,说自己捡到了一张市民卡。“我早上去买面包,看见店门口有张市民卡,就捡了起来。”女士说,自己是龙湖的业主,知道社区服务中心就在附近,所以就送了过来。“现在看病、刷第二课堂什么的,都要用到市民卡,掉了还挺麻烦的。”

说完,这位女士就匆匆离开了。随后,社工小刘将卡上的信息输入电脑进行查

询,发现这个小朋友并不是滟澜社区的户籍居民。随后,她又查询了社保经办系统,这才找到失主的母亲刘女士。

接到电话,刘女士才知道儿子的市民卡丢了。“早上经过蛋糕店门口时,我正好翻包找东西,估计是那时不小心把市民弄丢的。”

随后,刘女士来到社区将儿子的市民卡拿了回去。离开前,她感谢了捡到卡的热心人和社工小刘。“多亏了你们帮忙,不然我就要去补办了,谢谢你们了。”

本报记者 汤晓燕 通讯员 倪晶晶

多蓝水岸社区: 你们的书法班开课啦

一直以来,多蓝水岸社区对老年居民都很关注,除了重开老年食堂,每月开展幸福养老固定便民服务日,为他们免费理发、磨菜刀、量血压、测血糖之外,最近社区还专门为老年居民开起了书法班。

9月25日,社区第一期书法班开班了。因为是第一节课,书法老师蒋老师并没有急于教学员们如何写字,而是从书法的起源开始说起。“书法和汉字的演变密不可分,从最初的甲骨文发展成小篆、隶书、草书、楷书、行书,不同历史背景下的书法作品也有不同的特点。”

要想学写毛笔字,得先会拿笔。“两指得夹住毛笔杆子,不能用手握住,手掌中间得留有一定空隙,不能抓太紧。”蒋老师手把手地给学员们指导握笔姿势,还根据每个学员的特点进行一一指导。

在老师的指导下,每一位学员都学得兴致勃勃。宝玲阿姨是第一次写毛笔字,刚开始非常紧张,说自己从来没写过毛笔字,写起来的字还不如个小学生,歪歪扭扭得像蚯蚓,很怕出丑。不过经过蒋老师的指点,她完成了她的第一幅作品,她高兴地说:“我要把这个拿回去珍藏起来,做个纪念,这可是我的第一幅作品呢。”

据了解,书法班上课时间为每月5日和25日上午9:30至10:30,为提高上课的效果,本期书法班社区预计招收10名。现在还有少量名额,有兴趣的赶快来参加哦!

见习记者 应陶 通讯员 吕静

东方社区: 秋季养生,这些要注意

近日,东方社区联合下沙街道卫生服务中心在水岚佳苑小区青年会所,讲解平常保健知识,并宣传家庭医生签约服务。

由于秋季即将来临,下沙街道卫生服务中心的家庭医生徐沈建向大家讲解了一些常见的保健知识。“在饮食上,要以防燥护阴、滋阴润肺为准则,宜清淡,少食煎炒之物,多食新鲜蔬菜水果。同时要积极参加体育锻炼,强身健体。另外,还要及时做好补水的功能,避免身体出现缺水。”

此外,徐沈建还介绍了和家庭医生签约的目的和好处,让大家了解基本公共卫生服务为居民及重点人群所带来的方便。

本报记者 汤晓燕 通讯员 倪雪莹

江滨花园社区: 教小朋友认识垃圾分类

“小朋友们,这个颜色的垃圾桶应该扔什么垃圾啊?”近日,江滨花园社区联合新东港幼儿园开展“垃圾分类,从小做起”的主题环保教育活动。

活动中,社区工作人员先教小朋友们认识了垃圾分类的标志和不同类别垃圾桶的颜色。

小朋友们积极思考,踊跃回答。“我知道,这个绿色的可以扔纸。”“电池不能扔在里面,要扔在别的垃圾桶里。”

此外,社区工作人员还特意准备了多种“垃圾”,以生动形象的实物演示让孩子们懂得了垃圾分类再利用的价值与意义,孩子们能够直观体验如何进行垃圾分类,深入地诠释了“垃圾分类一小步,低碳生活一大步,呵护我们的环境,与万物共享尊荣”等环保理念。

见习记者 应陶 通讯员 王慧娜